
令和４年度地域運動部活動推進事業 
休日の部活動の段階的な地域移行に関する実践研究 成果報告書 

自治体名 
東京都教育委員会 
担当課︓指導部指導企画課    電話番号︓03-5320-6887 

 
１．事業の概要について 
1.1 基本情報（令和４年度４月末時点）  
① 中学校数 621校 ② 生徒数 236,818人 ③ 部活動数 5,171部活 

 
1.2 地域における現状・課題 
・教員の負担軽減、異動による指導者不足、生徒の多様なニーズ等に対応するためには、これまでの学校部活動のみ
では子供のスポーツ環境を持続させることは厳しい状況にある。 

・拠点校（地域）による実践研究を通して、令和５年度からの段階的な地域移行を実施する上での課題を整理すると
ともに、研究成果等を全都に普及し、生徒にとって望ましい持続可能な部活動と学校の働き方改革の実現を図る
ことが必要である。 

 
1.3 実践研究における取組目標 
・拠点地域における具体的な取組により、各地域の実態に応じた成果と課題を整理する。 
・体育健康教育担当指導主事連絡協議会や中学校保健体育主任連絡協議会を通じて、部活動改革を周知する。 
 
1.4 実践研究の運営体制 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
２．地域連携や地域移行の推進に向けた体制整備の取組について 
 
・部活動検討委員会の開催 
  構 成 員 ：地域運動部活動推進事業地区（渋谷区、杉並区、日野市）、区市町村教育委員会、区市町村スポーツ

主管課、都中学校体育連盟、都中学校文化連盟、ＰＴＡ等 
  検討内容：地域部活動推進事業における事例紹介、持続可能なスポーツや文化芸術環境構築に向けた協議、地域

連携・地域移行に関する課題整理、ガイドライン及び推進計画策定に向けた協議 
・「中学校等における部活動の地域連携・地域移行に向けた取組等に関する調査」の実施 
・ガイドライン策定に向けたパブリックコメントの実施 
 
３．実践研究校における取組について 
  
令和４年度は、東京都が主体となった実践研究校運営を実施していない。 

 



４．実践研究の成果と今後の課題 
 
4.1 実践研究での検証から得た成果 
・「令和４年度部活動の地域連携・地域移行に向けた取組等に関する調査」結果（令和５年１月時点） 
【令和４年度地域連携等に関する協議会を開催】 27地区 
【地域連携等に関する計画等の作成に係る進捗状況】 

令和４年度内に方向性を示す･･･８地区 
東京都の推進計画が示された後、検討する予定･･･24地区 

【自由記述】 
「地域の環境上、地域クラブ活動として地域のスポーツ団体等が部活動を受け持つことが現実的に困難な可能
性がある。」 等 

 

4.2 地域移行における今後の課題と対応 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【関係者との連絡調整・連携体制の構築方策】 

地域スポーツ・文化芸術担当部局や、関係団体、学校関係者等が情報共有等を通じて緊密に連携していけるよう、協議会を設置し、定期的・恒常的に

連絡調整をする場など体制を整備する。 

【受け皿団体の確保方策】 

地域の体育・スポーツ協会、競技団体及びその他のスポーツ団体及び各分野の文化芸術団体等と連携し、学校と地域が協働・融合した形での地域のス

ポーツ・文化芸術環境の充実を図る。 

【指導者の確保方策】 

生徒にとってふさわしい地域スポーツ・文化芸術団体の TEPRO サポーターバンクへの登録を促し、 登録団体の協力を得ながら、学校部活動及び地域クラ

ブ活動の運営団体・実施主体による指導者の配置を支援する。 



令和４年度地域運動部活動推進事業 
休日の部活動の段階的な地域移行に関する実践研究 成果報告書 

自治体名 
杉並区教育委員会 
担当課︓学校支援課     電話番号︓03-5307-0756 

 
１．事業の概要について 
1.1 基本情報（令和４年度４月末時点）  
①  中学校数 23校 ②  生徒数 6757人 ③  部活動数 280部活 

 
1.2 地域における現状・課題 
・学校小規模化による部活動の減少。学校の特色ある教育活動等への参加志望を理由とする指定校変更による生徒減少の悪循
環 
・勤務時間外の部活動指導による長時間勤務 
・生徒が希望する部活動種目の多様化  
 
1.3 実践研究における取組目標 
・運動部活動の支援業務を民間事業者に委託し、教員の部活動に係る時間数及び心理的な負担の軽減を図る 
・地域部活動への移行に向けた課題の検討及び次年度以降に向けた工程表の作成 
・地域団体に、毎週土曜日に地域クラブを開設してもらい、地域のスポーツ・文化活動が実施できる環境を整備する 
 
1.4 実践研究の運営体制 

【高円寺学園】 

 
 
【富士見丘中学校】 

   
 



２．地域連携や地域移行の推進に向けた体制整備の取組について 
・ 部活動検討委員会を開催し、地域連携や地域移行の状況、課題、令和５年度以降の進め方について検討した。 
 
３．実践研究校における取組について 
3.1 実践研究校情報 
① 実践研究校数 2 
② 実践研究に取り組んだ部活動数 6部活 
③ 種目 高円寺学園︓軟式野球、バスケットボール、サッカー、ソフトテニス、バドミントン 

富士見丘中学校︓アルティメット、ハンドボール、コーフボール、HIPHOP ダンス、YOU.FO、フレス
コボール、スポーツチャンバラ、ゴールボール、ラウンドネット、ボッチャ 
※１部活 10種目実施 

 
 
≪主な取組例（１）≫…杉並区立小中一貫教育校高円寺学園 
① 運営主体 株式会社 Sports&Works 
② 種目 バドミントン ④ 参加者数 25人（部員数） 
④ 活動日 平日(月～金)３日  

週休日(土・日)１日 
⑤ 活動場所 当学園 

⑦ 指導者人数 １人 ⑧ 謝金単価 6,000 円/時間（コーディネート業務
含む） 

⑨ 指導者属性 事業者に所属する専門コーチ 
⑩ 参加会費の有無・金額 徴収なし 

≪主な取組例（２）≫…杉並区立富士見丘中学校 
① 運営主体 一般社団法人 杉並文化スポーツサポーターズクラブ 
② 種目 ハンドボール ④ 参加者数 ８人 
④ 活動日 土曜日 ⑤ 活動場所 当学校 
⑦ 指導者人数 1人 ⑧ 謝金単価 2,500円/時間 
⑨ 指導者属性 外部コーチ 
⑩ 参加会費の有無・金額 徴収なし 

 
3.2 参加者の声（生徒、保護者、教師、指導者等）≫ 
・高円寺学園︓生徒、保護者、教員へのアンケートを実施した結果、活動内容や指導方法等について良好の回答を得た 
・富士見丘中学校︓生徒へのアンケートを実施した結果、種目、講習内容等について良好の回答を得た 
 
3.3 各実践研究校での取組を通じて挙がった課題や解決方法、取組において特に工夫した点 
【高円寺学園】 
・指導を希望する教員がいた場合の対応について 
 ⇒令和５年度に実施する検討会の中で、教員の兼職兼業について検討する 
 
【富士見丘中学校】 
・実施に向けた体制構築及び担い手の確保 
 ⇒令和５年度は運営主体として学校支援本部等を視野に入れ、体制構築、担い手の確保に向けて進めていく 

 
 
 
 
 

 



４．実践研究の成果と今後の課題 
4.1 実践研究での検証から得た成果 
・高円寺学園では、運動部活動の運営委託により、教員の部活動に係る業務時間を大幅に削減することができた。また生徒、 
保護者、教員にアンケート調査を実施し、活動内容や指導方法等について、良好の回答を得た 
・富士見丘中学校では、生徒に既存部活動にはない多種目のスポーツを実施する機会を提供することができた。また参加生徒に 
アンケート調査を実施し、プログラム内容について良好の回答を得た 

 
4.2 地域移行における今後の課題と対応 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【関係者との連絡調整・連携体制の構築方策】 

事業者や地域スポーツクラブ、学校支援本部等との契約の中に連絡調

整、指導及び運営体制について定める 

【受け皿団体の確保方策】 

地域スポーツクラブや学校支援本部等と連携し、体制構築を行う 

【指導者の確保方策】 

地域スポーツクラブや学校支援本部等と連携し、担い手の確保を行う 

 

【困窮世帯への支援方策】 

地域移行に向けた検討会の中で検討する 

【地域移行の自走化に向けた方策】 

地域移行に向けた検討会の中で、地域クラブの運営方法（運営団体や

実施主体の整備）、費用負担・予算の在り方、学校施設・備品等の使

用等について検討し、地域移行に向けた基本方針、推進計画を策定する 

【地域特有の課題への対応策】 

部員数の少ない部活動において、合同部活動等の実施を行う 



資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（教員） 回答数：4名

4件(100%)

Q1.部活動支援員（指導・顧問業務を兼ねる外部コーチ）

の導入があってよかったと思いますか？

とてもそう思う

3件(75%)

1件(25%)

Q3.時間外勤務は改善されましたか？

とてもそう思う

どちらかといえば思わない

3件(75%)

1件(25%)

Q4.GWや長期学校休業期間中の休暇は取得しやすくな

りましたか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

3件(75%)

1件(25%)

Q5.土日祝日の公式戦・練習試合の引率の負担は軽減

されましたか？

とてもそう思う

まったく思わない

3件(75%)

1件(25%)

Q6.部活動支援員や統括責任者とのコミュニケーション

は取れていますか？

よく取れている

取れている

3件(75%)

1件(25%)

Q7.顧問業務を部活動支援員に任せることに不安があり

ますか？

全くない

少しある

4件(100%)

Q9.部活動支援員にお願いしたい業務がありますか？

はい

Q8.Q7で４・３・２を回答された方はその理由を教えてください

・生徒の生活指導、ケガの対応、ユニフォーム等の管理、保護者との

連携や通知、練習試合の調整、公式戦の申し込みや審判等顧問が

担う業務はたくさんあります。どこまで任せていいのかわかりづらい。

Q2.Q1で選択された理由を教えてください（Q1で未回答を選択された

方は回答不要です）

・働き方改革が一気に進んだ。授業研究の時間が増えた。より専門的

な指導がうけられるようになった。

・教材研究に時間を当てられたから。

・生徒が専門的な指導を受けられてよいです。専門外の部活を担当

することはとても負担でした。平日、休日の指導を任せることができる

のはとてもいいです。

・昨年までは4時から6時まで週4日屋上や杉四小での部活に張り付い

ていなければならなかったが、今年は職員室で仕事をしたりクラスや

学年の下校指導もできる。

Q10.Q９で１を選択された方は具体的にお願いしたい業務を教えてく

ださい

・部活に関わる資料作成。試合引率。審判

・予定表、保護者会資料等の作成

・練習試合、公式戦等の引率、予定管理と通知、ユニフォームの管理

等

・公式戦の組み合わせ会議の抽選が部活のない日なら行ってもらうこ

とも考えられる。

1 / 2 ページ



資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（教員） 回答数：4名

4件(100%)

Q11.今後も顧問業務を含めた形で部活動支援員に部活

動指導を任せたいと思いますか？

はい

4件(100%)

Q12.Q11で１を選択された方は、どの程度任せたいと思

いますか？

すべて

Q13.Q11で２を選択された方は、その理由を具体的に教えてください

【該当なし】

Q14.部活動支援員について改善点や要望などがありましたらご記入

ください

・特にありません。本当に助かってます。ありがとうございます。

・少しずつ顧問業を引き継いでいきたい。やるべきことが分担できたら

と思います。

2 / 2 ページ



資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（生徒） 回答数：56名

28件(50%)
21件(38%)

2件(4%)
1件(2%)

4件(7%)

Q1.部活動に楽しく取り組めていますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

27件(48%)

19件(34%)

6件(11%)

4件(7%) 0件(0%)

Q3.コーチの指導に満足していますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

31件(55%)14件(25%)

9件
(16%)

1件(2%) 1件(2%)

Q4.コーチの教え方はわかりやすいですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

35件(63%)
14件(25%)

5件(9%)

1件(2%)
1件(2%)

Q5.コーチは基礎的・基本的な技術を指導してくれます

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

30件(54%)14件(25%)

5件(9%)

4件(7%)
3件(5%)

Q6.コーチは試合の戦略的な技能を指導してくれます

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

25件(45%)

14件(25%)

12件(21%)

5件(9%) 0件(0%)

Q7.コーチはうまく意欲（やる気）を引き出してくれます

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

26件(46%)

18件(32%)

7件
(13%)

2件(4%)
3件(5%)

Q9.コーチは全員の部員をまとめてくれますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

Q2.Q1の回答の理由をご記入ください。

（主な回答）

・コーチや先輩がやさしく教えてくれるから

・友達と一緒に部活をすることで互いに高めあい、技術を競い合うことなどができるから。

・友達と協力して試合に勝ったり、練習するのが楽しいと思ったから

・自分が好きなスポーツだから

・コーチがとてもやさしくて、運動が苦手な自分にあった練習を教えてくれるから

・上達するのがうれしいから

・みんなと仲良く部活に取り組めているから

・大会などに出れてチームワークが深められるから

32件(57%)14件(25%)

6件(11%)

2件(4%) 2件(4%)

Q8.コーチは充実した練習メニューを作ってくれますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

1 / 3 ページ



資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（生徒） 回答数：56名

23件(41%)

22件(39%)

5件(9%)

4件(7%)
2件(4%)

Q15.部活動の活動回数は適切ですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

18件(32%)

9件
(16%)

19件(34%)

7件(13%)
3件(5%)

Q11.コーチから競技以外のことも学ぶことができました

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

29件(52%)

15件(27%)

6件(11%)

5件(9%) 1件(2%)

Q13.今後も、コーチの指導を希望しますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

22件(39%)

19件(34%)

8件(14%)

5件(9%)
2件(4%)

Q14.部活動の活動時間は適切ですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

Q12.Q11で「５とてもそう思う」、「４どちらかといえばそう思う」と回答した方は、その具体的な内容をご記入ください

（主な回答）

・挨拶や5分前行動などの基本的なマナーなど ・人と人との接し方

・生活の基本、規律、マナーなど

・基礎的なことを教えてくれた ・試合をするときの礼儀（対戦相手への礼儀）

・ストレッチの大切さ ・英語 ・人間性（人間力）

・みんなで協力することの大切さ

・言葉の大切さ ・話を聞くときの態度や時間の管理

・朝食の重要性

33件(59%)

14件(25%)

4件(7%)

3件(5%) 2件(4%)

Q10.コーチの指導により技術が向上したと思いますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

12件(21%)

17件(30%)18件(32%)

6件(11%)
3件(5%)

Q16.他校との合同練習や交流試合の回数は適切です

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

43件(77%)
29件(52%)

34件(61%)
15件(27%)

25件(45%)
32件(57%)

45件(80%)
15件(27%)

18件(32%)
2件(4%)

体力づくり

仲間づくり

技術の向上

自己鍛錬

達成感

試合やゲームに勝つこと

楽しむこと

生活リズムづくり

挨拶・マナー・規律

特にない

0 10 20 30 40 50

Q17.部活動に入った目的、大切にしたいことは何ですか？（複数回答可）
体力づくり

仲間づくり

技術の向上

自己鍛錬

達成感

試合やゲームに勝つこと

楽しむこと

生活リズムづくり

挨拶・マナー・規律

特にない
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資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（生徒） 回答数：56名

20件(36%)

22件(39%)

7件(13%)

4件(7%)

3件(5%)

Q18.部活動で取り組んでいる競技や活動を、中学校卒

業後も続けたいと思いますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

13件(23%)

9件(16%)
23件(41%)

7件(13%)

4件(7%)

Q19.現在の部活動以外のスポーツにも取り組んでみた

いと思いますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

Q20.Q19で「５とてもそう思う」、「４どちらかといえばそう思う」と回答した方は、その具体的な内容をご記入ください

（主な回答）

・やったことの無い部活動をやってみたい ・他の運動 ・いろんなスポーツをやってみたい

・今入っている部活動の他にもたくさんのスポーツをすることで、自分のスポーツの向上ができると思うから

・バドミントン ・サッカー ・水泳 ・ソフトテニス ・バレーボール ・卓球 ・野球 ・リレー ・球技 ・ダンス ・バスケットボール

・他の部活も楽しそうにやっているから ・運動が好きだから

・いろんなスポーツをやってみたい

Q21.部活動支援員について改善点や要望などがありましたらご記入ください

・練習時間、練習日数を多くしてほしい

・部活の時間、日にちをもう少し増やしてほしい

・コーチが来る日を減らしてほしい

・いろいろなことができていい面もあると思うけれど、毎回いなくてもいいと思います。

去年のように一週間に１日だけでも自分たちでいろいろ協力して考えたいのでコーチが来る日を少し変えていただきたいです。

・今のコーチ以外の方の指導も受けてみたいと思っている

・土曜日の部活は大半がいけないので土曜日は無しにしてほしい

・もっと楽しい部活を作ってほしい
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資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（保護者） 回答数：26名

9件(35%)

12件(46%)

3件(12%)

2件(8%) 0件(0%)

Q1.お子さんは部活動に楽しく取り組めていますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

6件(23%)

12件(46%)

5件(19%)

1件(4%)
2件(8%)

Q2.コーチの指導は適切に行われていると思いますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

6件(23%)

12件(46%)

6件(23%)

1件(4%)

1件(4%)

Q3.部活動だけでなく、勉強や習い事などの活動にバラ

ンスよく取り組めていますか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

4件
(15%)

11件(42%)

3件(12%)

5件(19%)

3件(12%)

Q4.統括責任者や指導者と連絡やコミュニケーションは

適切に取れていますか？

とても取れている

取れている

あまり取れていない

まったく取れていない

未回答

8件(31%)

12件(46%)

3件
(12%)

3件(12%) 0件(0%)

Q5.部活動の活動時間は適切ですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

6件(23%)

14件(54%)

3件
(12%)

3件(12%)
0件(0%)

Q6.部活動の活動回数は適切ですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

2件(8%)

10件(38%)

6件(23%)

2件(8%)

6件(23%)

Q7.他校との合同練習や交流試合の回数は適切です

か？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

11件(42%)

9件(35%)

4件
(15%)

2件(8%) 0件(0%)
Q9.コーチに指導してもらって良かったですか？

とてもそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえば思わない

まったく思わない

未回答

22件(85%)
22件(85%)

12件(46%)
10件(38%)

16件(62%)
6件(23%)

24件(92%)
9件(35%)

15件(58%)
0件(0%)

体力づくり

仲間づくり

技術の向上

自己鍛錬

達成感

試合やゲームに勝つこと

楽しむこと

生活リズムづくり

挨拶・マナー・規律

特にない

0 5 10 15 20 25

Q8.部活動に求めるものは何ですか？（複数回答可）
体力づくり

仲間づくり

技術の向上

自己鍛錬

達成感

試合やゲームに勝つこと

楽しむこと

生活リズムづくり

挨拶・マナー・規律

特にない
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資料５

高円寺学園部活動モデル事業　アンケート調査（保護者） 回答数：26名

21件(81%)

3件(12%)

2件(8%)

Q10.今後も、コーチの指導を希望しますか？

はい

いいえ

未回答 16件
(62%)

8件(31%)

1件(4%)

0件(0%) 1件(4%)

Q11.教員以外の指導者（コーチ）が部活動を担うことに

賛成しますか？

賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

未回答

18件(69%)

8件(31%)

Q13.部活動を地域の団体や民間事業者に移行していく

という国の方針をご存じですか？

はい

いいえ

8件(44%)

7件(39%)

0件(0%)
0件(0%) 3件

(17%)

Q14.Q13で１と選択された方は、国の方針に賛成します

か？

賛成

どちらかといえば賛成

どちらかといえば反対

反対

未回答

Q12.Q11について、賛成又は反対の理由がありましたらご記入ください。

・先生方の負担が減るのはとても良い事だと思います。

・先生の負担を減らすべきだと思うのと、専門のコーチをつけて頂けるなら光栄で安心して部活動をサポートしたいので

・コーチの人間性、人柄、子供たちとのコミュニケーション力、指導力、において満足している。なによりこどもがコーチに信頼をおぼえ頼りにしている。

引退後も部活動に参加するほど部活動が、楽しいと言っている子供をみて嬉しく思う

・学校の先生だと教えられる技術に限界があると思うし、大変だと思うから。

・外部指導者が入る事で、教職員の負担を減らす事ができているならば賛成です。

ただ、せっかく指導員の方に入って頂いても、長年全くチームの活躍が（技術の向上が）見られない事が大変残念に思います。

・専門分野の方の指導の方が上達するし、やっていて身になるから。

・外部コーチの必要性はよく理解出来るが、コーチ(コーディネーター)の選定過程やコーチングの技量に大いに不満がある。

・より高い知識と技術者で指導してもらえるため

・賛成ではあるが、外部指導者の人間性や指導力はしっかりと見極め決めることが、重要だと思う

・そのスポーツに特化した指導を受けられるから。ただし、先生方との連携も不可欠かと思う。

・教員とは違った視点で子どもを評価してくれること。先生にもとても良くしていただいています。

・子どもから聞く話が本当だとしたら、今すぐやめたほうがいい。

・指導者としても人間性としても良い人だから。

・教師には専門性がなく、サービス残業の問題も解決すべき。

Q15.部活動支援員について改善点や要望などがありましたらご記入ください

・土曜日に部活動があると他の習い事に行けないので、土日祝日以外での活動を考えていただきたいです。

・いつも御指導ありがとうございます。

情勢もあると思いますが、試合等の応援で会場に見に行けたら保護者として大変嬉しいです。

・先にも書かせて頂きましたが、指導員が入った事で、教職員の負担が減った事以外の利点が分かりません。せっかくの取り組み

なのに本当に勿体無いと思います。また、可能で有れば、連絡事項のみ流せる様な部活用連絡網があると安心です。

・Q12の通り。保護者への説明が不足している。個人で参加しているクラブチームとのバランスなど進学にも絡んでくるので、

顧問の教員も含めしっかりした説明、コミュニケーションに努めていただきたい。

・平日は毎日部活動に参加してほしい。技術指導を積極的に行ってほしい。対外試合の設定をもっと積極的に行ってほしい。

・教員(顧問)は必ずチェック、ケアをするべき。部活動に入っている保護者向けに、現状の報告が全くないのはおかしい。
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令和４年度地域運動部活動推進事業 
休日の部活動の段階的な地域移行に関する実践研究 成果報告書 

自治体名 
日野市教育委員会 
担当課︓教育部学校課    電話番号︓042-514-8728 

 
１．事業の概要について 
1.1 基本情報（令和４年度４月末時点）  
① 中学校数 ８校 ② 生徒数 4,240人 ③ 部活動数 121部活 

 
1.2 地域における現状・課題 
本市では、令和３年度日野市部活動改革プロジェクト事業（令和３年度スポーツ庁地域運動部活動推進事業採択事業）の取組みにおい

て、学校部活動の移行のモデル事業を実施してきた結果、課題を以下の通り整理した。 
 

・ 行政機関以外または行政機関と連携した地域部活動の運営団体の設置 
・ 安定的な財源獲得方法(協賛・基金等)の確立と受益者負担の在り方  
・ 指導人材（教員含む）の集約・制度設計 
・ 地域ステークホルダーとの連携（協議会の設置） 

 
令和４年度は地域クラブ主体の運営モデルによる運営を行い、新たな地域クラブの在り方の構築を目指している。 

また、持続可能な地域スポーツの目指す姿や運営基準・人材確保・財源確保の検討及び決定する体制の整備を目指し、教育委員会は、事業構
築及び推進を行う専門家（スポーツデータバンク社）と連携し、本市スポーツ・企画部局・地域企業・スポーツチーム・大学・団体との連携の強化を
図っている。 
 
1.3 実践研究における取組目標 
● 新たな地域クラブ活動運営モデルの実施︓ 地域企業のコニカミノルタ（株）が受け皿モデルとなるスポーツアカデミーによる運営を実証する。行
政以外の運営主体者の確保による持続的な運営に向けた検証を行う。 
<実施内容> ・行政以外の地域スポーツクラブによる運営の可能性調査 
 
● 協議会の立上げ（本市における制度検討・承認機関） ︓ 学校部活動の地域移行を中学生および市民がスポーツに親しむことのできる持

続可能な環境を実現するための課題を解決や更なる発展の契機と捉え、本市および地域のスポーツ関係団体等が連携した体制を整備する。  
<構成団体> 日野市（教育委員会・首長部局）・地域企業・団体・スポーツチーム・大学 など 
<目   的> 部活動の地域移行に関する協議と日野市型地域スポーツの在り方の検討 
 
1.4 実践研究の運営体制 
 

 
 
 
 

課
題 



２．地域連携や地域移行の推進に向けた体制整備の取組について 
2.1日野市運動部活動改革プロジェクト事業検討・運営会議の開催 

日時︓令和４年９月２９日（木）14︓00-16︓00 
概要︓日野市のこれまでの取り組みと本年度事業計画・進捗、今後の国の動き（令和 5年度） 

2.2日野市地域スポーツ連携協議会の発足 
日野市運動部活動改革プロジェクト事業検討・運営会議にて、実践研究事業の検討してきていたが、令和４年度体制整備のため、協議会の立
ち上げを行い、その機能と役割の移管を行った。「日野市地域スポーツ連携協議会」では、日野市型地域スポーツ「ひのスポ︕」の拡充により、地
域に持続可能なスポーツ環境をつくるため、行政・地域企業・スポーツチーム・大学・団体が参画する。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３．実践研究校における取組について 
3.1 実践研究校情報 
① 実践研究校数 域内全 8中学校のうち 1校が実践研究の会場に参加 

※参加者は全８中学校から参加 
② 実践研究に取り組んだ部活動数 2部活 
③ 種目 女子バスケットボール、陸上 

 
≪主な取組例（１）≫…日野市立学校在籍生徒（全８校） 
① 運営主体 スポーツデータバンク（株） ※指導︓コニカミノルタ（株） 
② 種目 陸上 ④ 参加者数 33人 
④ 活動日 土曜日 ⑤ 活動場所 日野市立三沢中学校 校庭 
⑦ 指導者人数 3人 ⑧ 謝金単価 １人あたり 1,800円/時間 
⑨ 指導者属性 コニカミノルタ（株）社員 （陸上競技部コーチ・選手） 
⑩ 参加会費の有無・金額 徴収なし 

 

≪主な取組例（２）≫…日野市立三沢中学校 
① 運営主体 日野市教育委員会 ※運営︓スポーツデータバンク（株） 指導︓（一社）bj アカデミー 
② 種目 女子バスケットボール ④ 参加者数 14人 
④ 活動日 休日 ⑤ 活動場所 日野市立三沢中学校 体育館 
⑦ 指導者人数 1人 ⑧ 謝金単価 １人あたり 1,800円/時間 
⑨ 指導者属性 （一社）bj アカデミー公認指導者（指導ライセンス取得者） 
⑩ 参加会費の有無・金額 徴収なし 

第１回協議会（2022年 10月） 
〈概要〉 ・ 協議会主旨の共有 
      ・ 各団体顔合わせ 

第 2回協議会（2022年 12月） 
〈概要〉  ・ ひのスポ が目指す姿 
       ・ グループディスカッション（リソース・ノウハウ・連携） 

第 3回協議会（2023年 2月） 
〈概要〉  ・ グループディスカッション（R5年度の取組み） 

・ R5年度の計画検討・ ひのスポ が目指す姿 
         



 
3.2 参加者の声（生徒、保護者、教師、指導者等） 
● アンケート結果 
 
［満足度（参加生徒）］                          ［満足度（参加生徒の保護者）］  
 取組例（1）  n=21                       取組例（２） n=14                      取組例（1）  n=26                       取組例（２） n=11 

                 
 
 
 
 
 
 
［満足度（参加生徒）］  
 

 
      
 
 
 
 
 
3.3 各実践研究校での取組を通じて挙がった課題や解決方法、取組において特に工夫した点 
● 地域クラブ運営主体のノウハウ︓ 行政以外の運営主体のモデルは、運営ノウハウを持たないクラブを育成することが必要であった。本事業は、本
市で運営ノウハウを持つスポーツデータバンク社によって地域企業（コニカミノルタ社）が自立した運営を行えるようなサポートする形で実践を行った。 
● 地域クラブの対象・クラス分け︓ 専門的指導者を配置するプログラムに対する評価は高い一方で、参加者の目的意識によって指導に対する満
足度が異なった。令和 5年度は対象・クラス分けを行ったクラブ運営を行う予定。 
 

４．実践研究の成果と今後の課題 
4.1 実践研究での検証から得た成果 
● 行政以外の運営主体者による地域クラブ運営モデルの実践 

• 本実証によって運営ノウハウが蓄積されたことで、次年度以降に継続した運営を行う体制を構築することができた 
• 運営主体者が行う業務と責任等の抽出を行えたことで、運営基準等の検討が進んだ 

● 運営体制の基準づくりや地域連携を効率的に行うための協議会発足 
• 協議会を制度や仕組みづくりの場とすることで、ステークホルダーの主体性と連携を前提とした議論を行うことができた 
• グループディスカッション等を中心としステークホルダーの強みやノウハウを出し合う協議会を行うことで意識の共有を図ることができた 
• 推進役（外部専門家）が各ステークホルダーの状況・方向性を把握しながら進行することで運営体制の構築を行うことができた 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
・ 部活動では顧問の先生からアドバイスがもらえないので、コーチにポ
イントを細かく教えてもらえて、大変参考になった 

・ 自分の学校に部活でないスポーツが出来たから 
・ コーチ、皆が優しく教えてくれたのと、同じ学校ではない子とも仲良く
練習ができたから 

・ 部活とは少し違う専門的なコーチングで自分の成長が感じられたか
ら 

・ コーチが遠慮しているように感じた 
・ もっと指導の回数を増やして欲しかった 
・ 強くなりたいのにこういう「楽しむ」という活動はあまりやりたくは無い。ゆるい
のがヤダ。 

満
足
の
声 

不
満
足
の
声 



 

 

4.2 地域移行における今後の課題と対応 
本市では、持続可能な地域スポーツを、学校部活動の延長線にない新たな環境「日野型地域スポーツ（ひのスポ︕）」として構築を目指している
が、実証で明らかとなった地域移行に係る課題以下①～⑤に対してロードマップをまとめた。 
 

① 地域全域の生徒の活動機会確保するための主体となる運営団体・指導者の確保が必要 ［指導者・受け皿の確保］ 
② 従来の部活動にはない種目など地域のニーズに対応するスポーツ体験機会の確保が必要 ［指導者・受け皿の確保］ 
③  主体となる運営団体の運営基準づくりが必要 ［基準・制度の構築］ 
④ 受益者負の在り方と持続可能な運営を行うための財源確保が必要  ［困窮世帯への支援］ 
⑤  学校体育施設の活用方法の見直しが必要（条例・規則の見直し）［地域移行の自走化］ 

 
 
● ロードマップ（計画） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

課
題 



スポーツデータバンク株式会社

令和４年度 地域部活動推進事業

コニカミノルタスポーツアカデミー

⽣徒・保護者アンケート結果

集計結果
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© Sports Data Bank Group

コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート

【アンケート概要】

実施⽬的 部活動指導者の満⾜度と地域部活動に関する調査

対象者 コニカミノルタスポーツアカデミー参加者

対象者数 ⽣徒 ３３名 / 保護者 ３３名

実施⽅法 Googleフォーム

回答数/回答率

⽣徒 ２１名 / ６４％

保護者 ２６名 / ７９％
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男⼦：１０⼈
⼥⼦：１１⼈1年⽣：１４⼈

2年⽣：７⼈

3．本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）

［⽣徒］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート



4
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とてもよかった：１５⼈
よかった：５⼈
どちらでもない：１⼈

［⽣徒］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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21件の回答6．本活動の良かった点を教えてください（複数回答可）

７．学校部活動が地域の活動へ移⾏することへの不安点はありますか（複数回答可） 21件の回答

［⽣徒］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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参加したい：1８⼈
どちらともいえない：２⼈
参加したくない：1⼈

9. 本活動以外にどんなスポーツ・運動を⾏ってみたいですか（複数回答可）

［⽣徒］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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1年⽣：１７⼈
2年⽣：９⼈

男⼦：１５⼈
⼥⼦：１１⼈

3．本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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とてもよかった：１６⼈
よかった：９⼈
どちらでもない：１⼈

5．4の回答理由を教えてください

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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とてもよかった：１５⼈
よかった：８⼈
どちらでもない：３⼈

7．6の回答理由を教えてください

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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9．8の回答理由を教えてください

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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11．今後、学校部活動が地域移⾏する場合どのような期待がありますか（複数回答可）

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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12．今後、学校部活動が地域移⾏する場合どのような不安点がありますか（複数回答可）

13．地域部活動の活動⽬的として期待することはありますか（複数回答可）

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート



13

© Sports Data Bank Group

指導資格や認証を受けた指導者に限定：１⼈
指導資格や認証を受けた指導者が望ましい：15⼈
指導資格や認証がなくても研修を受けた指導者：5⼈
教員または教員免許を持っている指導者:0⼈
資格も研修受講も不要：３⼈

その他（各1名）
・複数⼈の指導者がいて、⾵通しが良いこと。
問題があればスムーズに体制を変えられることが望ましいです。
・継続的に指導してもらいたい。平⽇も指導してもらいたい。
ハラスメント等がない⼈間性

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート
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15．その他、今回の地域部活動の実証や今後の取り組みなど含めたご意⾒・ご感想がございましたら教えてください

［保護者］コニカミノルタスポーツアカデミー アンケート



スポーツデータバンク株式会社

令和４年度 地域部活動推進事業

⽇野市⽴三沢中学⼥⼦バスケットボール部

⽣徒・保護者アンケート結果

集計結果
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三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

【アンケート概要】

実施⽬的 部活動指導者の満⾜度と地域部活動に関する調査

対象者 三沢中学校⼥⼦バスケットボール部員および保護者

対象者数 ⽣徒 １４名 / 保護者 １４名

実施⽅法 Googleフォーム

回答数/回答率

⽣徒 １４名 / 100％

保護者 １１名 / 79％
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［⽣徒］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

１）学年を教えてください

6, 43%
8, 57%

１年⽣

２年⽣

n=14

２）性別を教えてください

0, 0%

14, 100%

男性

⼥性

回答しない

n=14

３）本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）

n=14

1(7%)

11(79%)

10(71%)

8(57%)

0

10(71%)

14（100％）

新しい取り組みに興味を持ったから

専⾨的な指導が受けられるから

学校施設で開催されるから

友達と⼀緒に参加できるから

普段取り組んでいないスポーツを体験してみた…

普段取り組んでいるスポーツだから

好きな種⽬だから
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［⽣徒］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

４）本活動動の全体的な満⾜度を教えてください

6, 43%

6, 43%

1, 7%
1, 7%

とても良かった

良かった

どちらでもない

あまり良くなかった

良くなかった

n=14

5）4の回答理由を教えてください

６）本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）
n=14

0

12(86%)

9(64%)

0

6（43％）

9(64%)

良かったことはない

スポーツがもっと好きになった

新たに⾃分に活かせる練習が受けられた

他校の⽣徒など新しい出会いや交流があった

学校部活動よりも楽しく参加できた

指導者が専⾨的な指導なので楽しく参加できた

• 普段やらない練習ができるから

• 楽しくできた

• 外部のコーチが⼊ったからって強くなるわけでも無かったから。私は
強くなりたいのにこういう「楽しむ」という活動はあまりやりたくは

無い。ゆるいのがヤダ。

• コーチが遠慮しているように感じた
• もっと指導の回数を増やして欲しかった

• 先⽣が専⾨ではないので楽しかった
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６）本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）

［⽣徒］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

n=14

11(79%)

1(7%)

1(7%)

2(14％)

5（36％）

1(7%)

0

特に不安点はない

他校の⽣徒と⼀緒に活動することが不安

⼤会への参加⽅法

他の活動（所属する部活動など）との練習⽇が…

競技⼒向上や勝利⾄上主義になってしまわない…

教員が学校にいる⽅が安⼼する（指導はしなく…

教員に指導してもらえる⽅が安⼼する

７）本活動動の全体的な満⾜度を教えてください

11, 84%

1, 8%
1, 8%

参加したい

参加したくない

どちらともいえない

n=14
９）本活動以外に⾏ってみたいスポーツ（複数回答可）

n=14 0
0
0
0

10（71％）
5(36%)

2(14%)
10(71%)

2(14%)
8(57%)

2(14%)
3(21%)

2(14%)
0

5(36%)
0
0

サッカー
フットサル

野球
バスケットボール

３×３
テニス
卓球

バドミントン
陸上競技
ダンス

チアダンス
ハンドボール

⽔泳
ヨガ・ピラティス
トレーニング
eスポーツ
特にない
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［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

１）お⼦様の学年を教えてください

5, 45%
6, 55%

１年⽣

２年⽣

n=11

２）お⼦様の性別を教えてください

1, 9%
男性

⼥性

回答しない

n=11

３）本活動にご参加いただいた理由を教えてください（複数回答可）

n=11
11(100%)

5(45%)

8(73%)

4(36%)

3(27%)

お⼦様が参加したいと⾔ったから

本活動の主旨に賛同したから

専⾨化的な指導が受けられるから

費⽤負担なく参加できるから

新しい取り組みに興味を持ったから



7

© Sports Data Bank Group

［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

４）本活動動の全体的な満⾜度を教えてください

1, 9%

5, 46%

1, 9%

1, 9%

3, 27%
とても良かった

良かった

どちらでもない

あまり良くなかった

良くなかった

n=11

5）4の回答理由を教えてください

• 楽しい部活動という点では良いと思います。しかし、試合に勝ちたい、勝たせたいという点ではもう少し踏みこんだ、指導していただきたいと思い

ます。楽しくできた

• 地域部活動の指導者は専⾨で教えてもらえてよかったが、バスケ部⾃体の活動が他の運動部より少なく週三回しかないので物⾜りなく、地域部活動
のメリットをあまり感じられなかった。地域部活動の指導者がせめて週⼀ではなく部活動のある時に来てくれる状態だと地域部活動の意義も感じら

れるものとなる。

• 経験者からの指導を受けてもその⽇限りの内容であり、指導者がいない平⽇などの練習に活かされていないもっと指導の回数を増やして欲しかった
• 指導者が来る頻度が少ない。どういう基準で来る⽇と来ない⽇があるのかわからない。

• 競技に精通しているコーチの指導を受けられた事はとてもありがたかったです。ただ、聞き取れなかったり理解できなかったときに、もっと聞き取
りやすく話したり別⾓度から教えたりしてほしかったとも思います。
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［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

６）BAND（ICTツール）を活⽤した評価

3, 28%

3, 27%

3, 27%

1, 9%
1, 9%

とても良かった

良かった

どちらでもない

あまり良くなかった

良くなかった

n=11

７）6の回答理由を教えてください

• 学校とBANDと両⽅あり、分かりにくい。

• 来⽉の予定表や時間の変更とかギリギリになってから届くことがあっ

た。
• ⼦供だけでなく親が予定を早めに確認でき、また、出⽋をメール⼀本

で連絡できるから。

• 習⾵景など送って頂いていたので、様⼦がわかりとても良かったです。
ただ、参加、不参加を連絡しなければならないのは、⼿間でした。

• ⾃分が⾒たい投稿を探しにくい。

８）本活動の運営に関しての評価

2, 18%

6, 55%

2, 18%

1, 9%
とても良かった

良かった

どちらでもない

あまり良くなかった

良くなかった

n=11

９）8の回答理由を教えてください

• 部活動の顧問の先⽣よりも専⾨的教えて頂ける点は良いと思います。

• 指導者を紹介してもらえる点、陸上教室などの開催で⼦どもの視野を

広げてくれる活動である点はいいと感じた。でも、部活⽂化を変える
ほどの内容かというと机上の空論、理想論にすぎないように感じた。

• コーチから顧問へ練習内容を伝えるときは、具体的な指⽰をお願いし

ます。(顧問はよくわかっていなくて、⼦供たちはどのパターン？と
なることもあったようです。)せっかく組んでくださった練習も、不

満に感じられるのは勿体ないです。
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［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

１０）お⼦さまの様⼦について教えてください

4, 36%

5, 46%

2, 18%
楽しんで参加していた

学校部活動の時と変わ
らない

つまらなそうに参加し
ていた

わからない

n=11

１１）同様の活動または別種⽬に参加させたいと思いますか？

6, 55%
3, 27%

2, 18%
思う

どちらとも⾔え
ない

思わない

⼦供の興味と時
間の都合次第

n=11

１２）学校部活動が地域移⾏する場合どのような期待がありますか（複数回答可）

n=11
11(100%)

6(55%)

8(73%)

3(27%)

1(9%)

0

専⾨性の⾼い指導が受けられること

他校⽣徒など幅広い交流が可能になる

教員の負担軽減による授業や部活動以外の充実

多様な選択・種⽬選択が可能になる

⼊退部の⾃由度の⾼さ

期待はない
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［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

１4）地域部活動の活動⽬的として期待することはありますか（複数回答可）

n=11
8(73%)

3(27%)

6(55%)

3(27%)

6(55%)

11(100%)

4(36％)

0

競技⼒や技術の向上

⼤会（市内・都・全国）での成績

仲間づくり

⼈間⼒向上

⼼⾝の健全育成

スポーツそのものを楽しむこと

多くの種⽬を体験すること

特になし

１３）学校部活動が地域移⾏する場合どのような不安点がありますか（複数回答可）

n=11
0

3(27%)

7(64%)

8(73%)

5(45%)

1(9%)

教員との接点が少なくなる

上⼿くなる・勝つことが⽬標となるのではないか

費⽤負担

指導者の質

⼤会への参加⽅法

不安なことはない
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［保護者］三沢中学校⼥⼦バスケットボール アンケート

１５）指導者に臨むことを教えてください

2, 17%

5, 42%

4, 33%

1, 8% 指導資格や認証を受けた指導者に限定

指導資格や認証を受けた指導者が望ましい

指導資格や認証がなくても研修を受けた指導者

教員または教員免許を持っている指導者

資格も研修受講も不要

n=11

１６）その他、今回の地域部活動の実証や今後の取り組みなど含めたご意⾒・ご感想がございましたら教えてください

• 活気ある⼀⼈⼀⼈のレベルアップ。試合に勝てる⽬標をもった強いチーム作りをしていただきたいです。

• 本校の部活動の場合、顧問の先⽣がバスケ経験者ではないので、地域部活動の指導者に週三回くらい来てくれるとありがたい。

• band利⽤や専⾨的指導にありがたさを感じました。ただ、保護者とコーチの繋がりはなく、質問等できないのは少し不安もありました。



令和4年度 ⽇野市地域部活動推進事業（スポーツ庁 委託事業）

『⾛る』を楽しもう︕『スポーツ』をもっと楽しもう︕

参加費 ︓ 無料
会 場 ︓ 主に三沢中学校校庭
定 員 ︓ 20名程度※申込多数の場合は抽選
対 象 ︓ 市内中学⽣（１〜3年⽣）

活動予定

回数 ⽇時

１ 2022年10⽉22⽇（⼟）15:00〜17:00

２ 2022年10⽉29⽇（⼟）15:00〜17:00

３ 2022年11⽉5⽇（⼟）15:00〜17:00

４ 2022年11⽉12⽇（⼟）15:00〜17:00

５ 2022年11⽉19⽇（⼟）15:00〜17:00

６ 2022年12⽉3⽇（⼟）15:00〜17:00

７ 2022年12⽉10⽇（⼟）15:00〜17:00

※ 上記は予定のため変更となる場合もございます

「⾛ることは苦⼿だけど、楽しく⾝体を動かしたい︕」
「普段は陸上部ではないけれど、正しい『⾛り⽅』を学びたい︕」

もちろん陸上部所属⽣徒さんも⼤歓迎︕

プログラム監修・指導 お申込み⽅法

⼩澤 希久雄 コーチ
おざわ きくお

⾕川 智浩コーチ
たにがわ ともひろ

コニカミノルタ陸上競技部現役コーチに
よるプログラム監修・指導を⾏います︕

＊私たちが担当します︕＊

＊参加申込フォーム＊

① 本活動は『⽇野市における部活動に関する⽅針』が
⽰す通り、週2⽇以上の休養⽇を設けることを推奨し
ております。

② 応募者多数の場合は抽選となります。
③ 活動⽇・会場は予定です。変更となる場合がありま

すのでご了承ください。

申込期限︓2022年9⽉30⽇（⾦）

お申込み注意事項

参加の希望の⽅は、
左記QRコードから

必要情報を登録ください

※必ずご確認ください

申込 参加決定 参加者説明会 活動開始

〜10/2 〜10/7 10/15（予定） 10/22（予定）

主 催︓⽇野市教育委員会
事務局︓スポーツデータバンク（株）
指 導︓コニカミノルタ（株）

［お問い合わせ］
右記の問合せフォームよりご連絡ください。
事務局よりご返答・ご案内をいたします。

アカデミーの参加に関するお願い

● 往復の移動は、徒歩または公共交通機関をご利⽤ください。
● 服装は運動しやすい服装を各⾃でご準備ください。
● ⽔分補給に必要な飲み物などは各⾃でご準備ください。
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